
 

 

 

Protokoll zur Jahreshauptversammlung vom 30.07.2021 

Schützenhalle Rübenach Beginn 20:04 Uhr Ende: 21:03Uhr 

Teilnehmerliste siehe Anhang 

 
 
1. Eröffnung, Begrüßung: 
Der Vorsitzende eröffnet die Versammlung und begrüßt die Mitglieder. 
 
2. Ehrung der Toten: 
Der Vorsitzende bittet die Versammlung zur Ehrung der verstorbenen Mitglieder kurz 
innezuhalten und der Toten zu gedenken. 
 
3. Feststellung der fristgemäßen Einladung: 
Der Vorsitzende stellt fest, dass die Einladung zur Jahreshauptversammlung den Mitgliedern 
fristgemäß zugestellt wurde. 
 
4. Feststellung der Beschlussfähigkeit der Versammlung: 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest. 
Anwesend sind 29 Mitglieder, davon sind 29 Mitglieder wahlberechtigt. 
 
5. Genehmigung der Tagesordnung: 
Der Vorsitzende beantragt die Genehmigung der Tagesordnung. 
Die Tagesordnung wird von der Versammlung einstimmig mit 29 Jastimmen per Akklamation 
genehmigt. 
  
6. Bericht des Vorsitzenden Peter Jochum: 
Der Bericht des Vorsitzenden ist im Anhang beigefügt. 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen aus der Versammlung. 
 
7. Bericht der Schriftführerin Trudel Kreuser: 
Der Bericht ist als Anhang beigefügt. 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen aus der Versammlung. 
 
8. Bericht der Schatzmeisterin Jasmin Ohlig: 
Der Bericht ist als Anhang beigefügt. 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen aus der Versammlung. 
  
9. Bericht der Kassenprüfer/in:  
Die Kassenprüfer Herr Florian Dudziak und Herr Bernd Schmitz haben die Kasse im Beisein 
der Schatzmeisterin Frau Jasmin Ohlig am 16.07.2021 überprüft. Den Bericht trägt Herr 
Werner Buch vor. Beide Kassenprüfer können nicht an der Jahreshauptversammlung 
teilnehmen, und stellten Herrn Werner Buch eine Vollmacht zum Vortragen des 
Kassenberichtes aus (im Anhang).  
 



Der Vorsitzende beantragt, dass Herr Werner Buch in Vertretung den Bericht der 
Kassenprüfer vortragen darf. Die Versammlung genehmigt diesen Antrag einstimmig mit 29 
Jastimmen per Akklamation. 
 
Die Kassenprüfung hatte folgendes Ergebnis: Die Bücher wurden ordnungsgemäß geführt. 
Rechnungsbelege und Quittungen konnten anhand der Kontobücher nachvollzogen werden. 
Geprüft wurde stichprobenartig der Zeitraum 10.08.2020 bis 16.07.2021.  
Die Kassenprüfer sprechen der Schatzmeisterin ein großes Lob für die vorbildliche und 
gewissenhafte Kassen- und Buchführung aus. Die Überprüfung gab keinen Anlass zur 
Beanstandung.  
 
10. Entlastung des Vorstandes:  
Die Kassenprüfer bewerten die Führung der Kasse als vorbildlich geführt. Die Überprüfung 
gibt keinen Anlass zur Beanstandung. 
Herr Werner Buch stellt den Antrag an die Versammlung, den Vorstand zu entlasten. 
Die Abstimmung erfolgt per Akklamation. Wahlberechtigt sind 29 Mitglieder. 
 
 

ja nein Enthaltung 

21 0  8 

 
 
Der Vorstand wird von der Mitgliederversammlung entlastet. 
 
11. Neuwahlen:  
Der Vorsitzende beantragt die Wahlen per Akklamation durchzuführen. 
Ergebnis:  
 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Wahlen per  
Akklamation 

27  0  2 

 
Die Wahl des Vorsitzenden führt der stellv. Vorsitzende durch. 
Anwesend sind 29 Mitglieder; davon sind 29 Mitglieder wahlberechtigt. 
 
 
→ Neuwahl des Vorsitzende/r:  
 
Herr Peter Jochum stellt sich für das Amt des Vorsitzenden zur Wiederwahl. 
Vorschläge aus der Versammlung gibt es keine. 
 
Die Wahl hat bei 29 Stimmberechtigten folgendes Ergebnis: 
 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Peter Jochum  27 0  2 

 

Der stellv. Vorsitzende fragt Peter Jochum, ob er die Wahl zum Vorsitzenden annimmt. 
Peter Jochum nimmt die Wahl an. 
 
 
 
 
 
 



Die Wahlleitung übernimmt der Vorsitzende.  
 
 
→ Neuwahl Schatzmeister/in: 
Frau Jasmin Ohlig stellt sich für das Amt des Schatzmeisters zur Wiederwahl. 
Vorschläge aus der Versammlung gibt es keine. 
Die Wahl hat bei 29 stimmberechtigten Mitgliedern folgendes Ergebnis: 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Jasmin Ohlig  28  0  1 

 
Der Vorsitzende Herr Peter Jochum fragt Frau Jasmin Ohlig, ob sie die Wahl zur 
Schatzmeisterin annimmt. 
Frau Jasmin Ohlig nimmt die Wahl an. 
 
→ Neuwahl Schriftführer/in: 
Frau Trudel Kreuser stellt sich nicht mehr für das Amt der Schriftführerin zur Wiederwahl. 
Herr Peter Jochum bedankt sich bei Frau Trudel Kreuser für ihre Arbeit im Vorstand und 
betont ihr Arrangement und ihren außerordentlichen Einsatz bei der Kirmes, an Karneval, an 
Sankt Martin, an der Kirmeszeitung und an allen Arbeitsaktivitäten im Verein. 
 
Der Vorsitzende schlägt Herrn Martin Wagner vor. 
Vorschläge aus der Versammlung gibt es keine. 
Die Wahl hat bei 29 stimmberechtigten Mitgliedern folgendes Ergebnis: 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Matin Wagner  28 0 1  

Der Vorsitzende Herr Peter Jochum fragt Herrn Martin Wagner, ob er die Wahl zum 
Schriftführer annimmt. 
Herr Martin Wagner nimmt die Wahl zum Schriftführer an. 
 
→ Neuwahl Zeugwart/in: 
Der Vorsitzende schlägt Herrn Timo Wagner vor. 
Vorschläge aus der Versammlung gibt es keine. 
Die Wahl hat bei 29 stimmberechtigten Mitgliedern folgendes Ergebnis: 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Timo Wagner  28 0 1  

Der Vorsitzende Herr Peter Jochum fragt Herrn Timo Wagner, ob er die Wahl zum  
Zeugwart annimmt. 
Herr Timo Wagner nimmt die Wahl zum Zeugwart an. 
 
 
→ Neuwahl Sitzungspräsident/in: 
Der Vorsitzende schlägt Herrn Nicolas Keßelheim vor. 
Vorschläge aus der Versammlung gibt es keine. 
Die Wahl hat bei 29 stimmberechtigten Mitgliedern folgendes Ergebnis: 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Nicolas Keßelheim 28 0 1  

Der Vorsitzende Herr Peter Jochum fragt Herrn Nicolas Keßelheim, ob er die Wahl zum  
Zeugwart annimmt. 
Herr Nicolas Keßelheim nimmt die Wahl zum Zeugwart an. 
 
12.  
13. Neuwahl Kassenprüfer: 
 
Der Vorsitzende schlägt Frau Roswita Denkel vor. 



 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Roswita Denkel 28 0 1  

 
13.  Verschiedenes: 
 
Der Vorsitzende verliest den Antrag von Herrn Goswin Geisen, Herrn Werner Buch zum 
Ehrenmitglied der K.u.K. Rübenach zu ernennen (Anhang) vor und lässt die Versammlung 
darüber Akklamation abstimmen. 
 
Ergebnis: 

Kandidat ja nein Enthaltung 

Werner Buch 28 0 1  

 
Der Vorsitzende gratuliert Herrn Werner Buch und teilt mit, dass die Verleihung bei einem 
angemessenen Anlass durchgeführt wird. 
Auf Nachfrage durch Herrn Herbert Hennes, welche Vergünstigungen etc. diese Ernennung 
zufolge hat, verweist der Vorsitzende auf die Satzung, dass die Ernennung keine 
Vergünstigung einschließt.  
 
Herr Herbert Hennes bedankt sich beim gesamten Vorstand für die geleistete Arbeit und 
besonders während der Corona-Kriese. 
 
Herr Werner Buch gibt die Anregung, die Jugendarbeit weiter zu fördern, z.B. bei der 
Kirmesjugend oder beim Jugendkanonenzug. Er schlägt vor, dieses in einer eigens 
einberufenen Versammlung zu erörtern. 
 
Herr Herbert Hennes stellte die Frage, welchen Sachstand die Prinzengestellung hat. 
Der Vorsitzende teilt der Versammlung mit, dass es Gespräche mit Herrn Christian Johann 
gab und weitere geplant sind, allerdings sei durch die Corona-Kriese auch seitens des 
Arbeitskreises Koblenzer Karneval keine eindeutige Planung möglich. Durch den Ausfall des 
Prinzenjahres 20/21 sei bis ca. 2027 schon die Prinzenstellung vergeben und es gäbe 
zahlreiche Bewerber für den Zeitraum danach.  
 
 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei der Versammlung und beendet die Sitzung um 21:03 Uhr. 
 
 
 
Gez. 
 

 
 
Martin Wagner  
Schrift- und Protokollführer       
 

 
Koblenz, 31.07.2021 
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